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TP Assemblage

Outil de découpe



Objectifs:

· créer un fichier Assemblage

· mettre des pièces dans un fichier Assemblage

· cacher ou montrer des pièces

· créer des contraintes d'assemblage entre les pièces

· vérifier les déplacements les pièces dans un assemblage

N’écrivez pas sur ce dossier
A - Créer un fichier Assemblage
1. Lancer le logiciel SolidWorks en cliquant sur l’icône [image: image59.wmf]
Résultat : vous êtes sur l'écran de travail de SolidWorks

2. Cliquer sur [image: image2.bmp] puis sur [image: image3.png]®

Assemblage



 puis sur [image: image4.png]



Résultat : vous êtes dans un fichier d'assemblage nommé Assemblage 1

B - Mettre les pièces dans le fichier d'assemblage

3. Cliquez sur [image: image5.png]


 puis sur [image: image6.png]Mes documents



 puis sur [image: image7.png](L) Outil de découpe



 puis sur [image: image8.png]Duvrir



 une fenêtre s’affiche cliquer tôle puis sur [image: image9.png]
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Placez votre curseur de souris dans la fenêtre graphique et cliquez sur le bouton gauche de la souris.

Votre pièce tôle se met dans votre assemblage.

Cliquez sur [image: image11.bmp] puis sur matrice puis sur Ouvrir, cliquez à nouveau sur [image: image12.bmp] puis sur poinçon puis sur Ouvrir, cliquez à nouveau sur [image: image13.bmp] puis sur vis puis sur Ouvrir.

4. Cliquer sur Fenêtre puis sur [image: image14.png]



Résultat : les 4 pièces s'affichent, votre fichier Assemblage1 avec la tôle ainsi que les 3 autres pièces que vous avez chargées. Comme ceci :
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[image: image57.jpg]



5. [image: image58.wmf]Cliquez sur l’icône matrice         [image: image16.png]@ matrice
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 puis en maintenant la souris appuyée, glissez l’icône dans la fenêtre graphique de la tôle.

Résultat la matrice apparaît dans votre fichier Assemblage1 et matrice s’écrit dans votre fichier d’Assemblage1 dans l’arbre de construction sous la tôle comme ceci :
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6. Cliquez à nouveau sur l’icône poinçon de la fenêtre poinçon et faites glisser de même cette pièce dans la fenêtre de votre Assemblage1.

7. Cliquez à nouveau sur l’icône vis de la fenêtre vis et faites glisser de même cette pièce dans la fenêtre de votre Assemblage1.

8. Cliquez sur la croix en haut à droite des fichiers matrice, poinçon et vis pour fermer ces fenêtres

Cette croix là   [image: image18.png]


 

9. Agrandir la fenêtre de votre assemblage en cliquant sur cette icône       [image: image19.png]



Dans l’arbre de construction apparaît maintenant les 4 pièces que vous allez assembler, comme ceci :   [image: image20.png]1, Origine
@ Otde<t>
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>




le (f) devant tôle signifie que la tôle est fixée donc qu’elle ne peut bouger.

10. Cliquer sur [image: image21.bmp] pour avoir une vue isométrique de vos pièces.

Résultat : vous devez avoir la fenêtre suivante (les pièces pouvant être disposées différemment):

[image: image22.jpg]oed jeoEwvsy@avqncr@ggguond (2888800l a0 L
[eER B

hezanblagel
(&) Amnotations
O Classeu de conception

£BLIBEOB|CANED

oo
% orote

1, orgne

(Bytdle<t>
(Y matricet>

) Cortraintes

X

A

415 I\ Modéle / Animationt /7 1141

&
uj
]
A\
A
B
3|
-]
|





Vous allez pouvoir déplacer les pièces, sauf la tôle qui est fixée.

11. Cliquer sur l'icône [image: image23.bmp] (relevez la fonction de cette icône dans la « bulle info » sur la feuille « Mouvements Icônes »). Puis cliquez sur les pièces et en maintenant le bouton de la souris appuyé déplacez les pièces pour avoir à peu près la disposition ci-dessus. Cliquez sur [image: image24.png]&



 pour valider votre travail.

C – Sauvegarder votre fichier Assemblage1
12. Cliquez sur Fichier (tout en haut à gauche) puis sur Enregistrer sous… puis sur [image: image25.png]


 pour reconstruire votre assemblage avant de l’enregistrer. A la place de Assemblage1 taper votre nom qui sera le nouveau nom de votre fichier.
D – Cacher les pièces inutiles
13. Sélectionner la vis (en cliquant sur la vis) puis cliquer sur l'icône [image: image26.bmp]
Relever la fonction de cette icône dans la « bulle info » sur la feuille « Mouvements Icônes ».

Résultat : la vis est cachée.

14. Recommencer en cachant la matrice.

15. Zoomer sur la tôle et le poinçon de façon à les avoir en grand à l'écran.

Résultat : la tôle et le poinçon sont bien visibles

E - Créer des contraintes d'assemblage entre les pièces
Vous allez assembler les pièces dans leur position de fonctionnement.

16. Cliquer sur l'icône suivante [image: image27.bmp]
Relever la fonction de cette icône dans la « bulle info » sur la feuille « Mouvements Icônes ».

Résultat : une fenêtre appelée Contrainte d'assemblage s'affiche.

17. Cliquer sur le trou de la tôle puis sur le trou du poinçon.



Attention ce sont des surfaces et non des arêtes.



Pour travailler plus facilement zoomer avec cette icône [image: image28.bmp]  sur les trous.

Une petite fenêtre horizontale apparaît cliquez sur [image: image29.bmp] pour valider le choix fait par le logiciel. Le poinçon se place sous la tôle, les trous étant alignés, nous dirons que les trous sont coaxiaux, c’est à dire qu’ils ont le même axe. C’est la contrainte choisie par le logiciel.

Voici les contraintes les plus courantes :
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 cliquez sur [image: image31.png]&



 pour finir de valider cette contrainte.

18. Sélectionner  le poinçon en cliquant sur son icône dans l'arbre de création, 



Puis déplacer le  poinçon avec l’icône suivant [image: image32.bmp]
Relever la fonction de cette icône dans la « bulle info » sur la feuille « Mouvements Icônes ».

19. Quels sont les mouvements possibles du poinçon ?

Répondre, sur la feuille « Mouvements Icônes » puis cliquez sur [image: image33.png]&




20. Déplacer le poinçon en le plaçant sous la Tôle avec [image: image34.bmp]. Puis faites tourner l’ensemble afin de voir le dessous de des 2 pièces, en utilisant l’outil rotation [image: image35.bmp] 

21. Cliquer à nouveau sur l'icône [image: image36.bmp] puis sur les faces planes inférieures de la tôle et du poinçon.

Résultat : la petite fenêtre des contraintes apparaît et propose la contrainte par défaut coïncidente. Il ne faut pas prendre cette contrainte. Cliquer sur [image: image37.bmp] qui est la contrainte de distance. Une valeur vous est proposée. Modifiez cette valeur en tapant 26.00mm puis cliquez sur [image: image38.bmp] et sur [image: image39.png]&



. Le poinçon s’est placé sous la tôle et vient en contact avec la tôle.

Le poinçon et la tôle doivent en position comme ceci:

[image: image40.jpg]





Faire tourner la vue pour mieux voir les composants assemblés.

22. Sélectionner le poinçon (arbre de création) puis déplacer ce poinçon après avoir cliqué sur l’icône suivant [image: image41.bmp]
23. Quels sont le ou les mouvements possibles du poinçon ?

Répondre, sur la feuille « Mouvements Icônes »

24. Sélectionner la matrice dans l’arbre de création et montrer cette matrice en cliquant sur l'icône suivante [image: image42.bmp]
Résultat : la matrice apparaît.

25. Cliquer sur l'icône [image: image43.bmp]
Résultat : vous devez avoir la fenêtre contrainte d'assemblage
26. Sélectionner le trou dans la tôle puis le trou dans la matrice, (faire des zooms pour faciliter la sélection)  puis cliquez sur [image: image44.bmp] puis sur  [image: image45.png]&




Résultat : le trou de la matrice et de la tôle doivent être alignés verticalement (les troux sont coaxiaux)

27. Quels sont le ou les mouvements possibles de la matrice ?

Répondre sur la feuille « Mouvements Icônes »

28. Créer une deuxième contrainte d'assemblage entre la surface plane supérieure de la tôle et la surface plane inférieure de la matrice. La contrainte sera [image: image46.bmp] coïncidente, puis cliquez sur [image: image47.bmp] puis sur  [image: image48.png]&




29. Quels sont le ou les mouvements possibles de la matrice ?

Répondre sur la feuille « Mouvements icônes»

Résultat : vous devez avoir la disposition des pièces comme ci-dessous:

[image: image49.jpg]





Faire tourner la vue pour mieux voir les composants assemblés.

30. Faire apparaître la vis.

Résultat : la vis est présente sur l'écran graphique.

31. Créer une contrainte Coaxial entre le cylindre du corps de la vis et le trou de la matrice.

Résultat : la vis est alignée verticalement avec le trou de la matrice.

32. Sélectionner la vis (arbre de création) puis déplacer cette vis.

33. Quels sont le ou les mouvements possibles de la vis ?

Répondre sur la feuille « Mouvements Icônes »

34. Créer une contrainte de Coïncidente entre la surface plane supérieure de la matrice et la surface plane inférieure de la tête de la  vis.

Résultat : vous devez avoir la disposition suivante des pièces:

[image: image50.jpg]



35. Sélectionner la vis (arbre de création) puis déplacer cette vis.

36. Quels sont le ou les mouvements possibles de la vis ?

Répondre sur la feuille « Mouvements Icônes »

37. Cliquer sur Fichier puis Enregistrer pour sauvegarder votre travail.

38. Appelez votre professeur pour qu’il vérifie votre travail.

39. Lire sur la feuille « Mouvement Icônes » la signification du mot assemblage, puis répondre à la question 7.


Vous avez déjà assemblé des pièces (Outil de découpe). Pour bien réaliser des assemblages, il faut placer les pièces les unes à côté des autres avec [image: image51.bmp].

Ne pas hésiter à tourner la position d’observation avec [image: image52.bmp], à zoomer sur les surfaces que l’on veut sélectionner (obligatoirement des surfaces) avec [image: image53.bmp] puis revenir à l’ensemble avec [image: image54.bmp].

· Tout travail d’assemblage commence par la création d’un fichier d’assemblage.

· Puis on amène les pièces les unes après les autres dans le fichier d’assemblage.

· Enfin on crée des contraintes d’assemblage entre les surfaces pour positionner les pièces.

Lors de ce travail, il est utile quelques fois de cacher ou montrer les pièces, avec [image: image55.bmp] ou déplacer les pièces avec [image: image56.bmp].

La première pièce mise dans le fichier assemblage sera fixe (indice f dans l’arbre de construction), on ne pourra donc pas déplacer cette pièce.

Les pièces seront assemblées comme sur les dessins d’ensemble.

ETUI A MINES

Mettre le corps en premier dans l’assemblage.

Les 2 contraintes à utiliser pour l’étui à mines seront :

· Coaxial

· Coïncidente

Lorsque vous avez réalisé l’assemblage des 3 pièces appelez votre professeur pour vérification.


ISOLATEUR

Mettre le potelet en premier dans l’assemblage.

Les 4 contraintes à utiliser seront :

· Coaxial

· Coïncidente

· Parallèle

· Distante (valeur 39mm)

A noter que 2 surfaces planes ont été faites sur le fil (à vous de les trouver en faisant des zooms) afin d’établir les contraintes nécessaires à l’assemblage.

Lorsque vous avez réalisé l’assemblage des 6 pièces appelez votre professeur pour vérification.
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